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ТЕАТРАЛЬНО-ІГРОВА ДІЯЛЬНІСТЬ  

ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ  

Формування мовленнєвої компетентності є актуальним завданням 

виховання особистості. Його актуальність зумовлена передусім тим, що від рівня 

мовленнєвого розвитку залежить результат вдосконалення особистісних 

психічних процесів, становлення соціальних якостей, розгортання взаємин з 

людьми.  

Зазначене завдання привертає увагу у контексті забезпечення оптимального 

розвитку дітей старшого дошкільного віку, оскільки на цьому віковому етапі 

вони хоча й починають усвідомлювати мовленнєву діяльність і оволодівають 

складними мовленнєвими конструкціями монологічного та діалогічного 

спілкування, проте не завжди розуміють значення окремих слів і виразів, 

здійснюють семантичні помилки [5]. 

Аналіз теоретичних праць щодо проблеми формування мовленнєвої 

(лексичної, фонетичної, граматичної, діалогічної) компетентності дітей 

дошкільного віки (В. Алексєєнко-Лемовська, А. Богуш, О. Василенко, 

Н. Гавриш, І. Кардаш, Н. Луцан, Т. Поліщук, М. Полянська, Л. Осадча, 

М. Скалич) і практики її розв’язання засвідчив ефективність використання гри як 

дієвого засобу опанування мови. Як слушно стверджує Л. Осадча, «завдяки їй 

відбувається найбільш інтенсивне формування всіх компонентів мовленнєвої 

системи, зокрема фонетики, лексики … граматики та зв’язного мовлення» [4]. 
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Серед усього розмаїття дитячих ігор нашу увагу привертають театральні 

ігри, які, як зауважують В. Древаль та К. Зелінська-Любченко, «гармонійно 

поєднують … художнє слово, драматичну дію, поетику, живопис, музику та 

літературу» [2, с. 65]. За словами Л. Алексєєнко-Лемовської, охоплюючи 

водночас гру, працю і видовище, театрально-ігрова діяльність володіє значним 

потенціалом для здійснення мовленнєвого розвитку дошкільників: «під час гри 

відбувається засвоєння нових слів; у праці активізується словник дошкільнят; під 

час видовища словник дітей збагачується образною емоційно-забарвленою 

лексикою» [1, с. 268].  

Значущість театрально-ігрової діяльності для реалізації досліджуваного 

напряму підтверджують висновки В. Древаль та К. Зелінської-Любченко, згідно 

з якими  дитина, виконуючи низку необхідних дій (сприймання літературного 

твору та його відтворення у грі для себе або інсценуванні), отримує можливість 

вдосконалити звукову культура та інтонаційну виразність мовлення, чіткість та 

граматичну правильність промовляння слів і речень, оволодіти літературною 

мовою [2, c. 66]. 

Відтак театрально-ігрову діяльність можна вважати складником художньо-

мовленнєвої діяльності, який є ефективним засобам розвитку літературного 

мовлення. 

Особлива роль театрально-ігрової діяльності у мовленнєвому розвитку 

дошкільників зумовлена її специфікою, яка дає дітям змогу відтворити реальні 

або уявні події, виконуючи відповідні ролі, отже, вступаючи у комунікативну 

взаємодію з усіма учасниками гри, використовуючи для цього мовні засоби. В її 

арсеналі є достатня кількість імітаційно-наслідувальних засобів, які дають 

вихователю змогу вводити в активний словник дітей старшого дошкільного віку 

нові мовні зразки, засвоювати мовні засоби та використовувати їх у 

повсякденному житті.  

Велике розмаїття театралізованих ігор (ігор-драматизацій, режисерських 

ігор) уможливлює їх щоденний вільний вибір, не позбавляючи дітей інтересу як 

до самої гри, так і до мовленнєвої діяльності, що неодмінно її супроводжує. Під 

час виконання ролі дитина захоплено і зацікавлено промовляє відповідні репліки, 

охоче виступає від імені різних дійових осіб. Здійснюючи театралізовану 

діяльність, діти знаходяться в постійному діалозі один з одним, що дає змогу 

збагатити досвід мовленнєвої поведінки стосовно добору змісту повідомлень та 

їх емоційного забарвлення, використання різноманітних форм звернення 

(наприклад, повідомлення, запитання, вираження співчуття), дотримання 

черговості реплік, слідування правилам мовленнєвого етикету тощо. У 

результаті, як узагальнює О. Олійник, «активізується словник дитини,  

удосконалюється звукова культура мови, інтонаційний лад …, граматична будова 

…» [3, с. 6].  



37 
 

Також варто зауважити, що театрально-ігрова діяльність виконує 

психотерапевтичну функцію, завдяки якій можуть відбутись позитивні зміни у  

психічному самопочутті дитини, сприйнятті нею свого соціального статусу, 

ставленні до себе та до інших. Саме тому театрально-ігрова діяльність може бути 

ефективним засобом впливу на сором’язливих і неконтактних дітей:  

активізувати їхню мовленнєву діяльність завдяки зменшенню психологічної 

напруги та підвищенню рівня контактності.  

Таким чином, використання театрально-ігрової діяльності в освітньому 

процесі закладу дошкільної освіти, що базується на принципах спільної 

діяльності і діалогічного спілкування дітей, сприяє ефективному мовленнєвому 

розвитку, формуванню мовленнєвої компетентності.  
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